



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан – государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

5 сентября 2024 года, № 179 (8757)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Осмотрен ход строительства аэропорта

Президент Шавкат Мирзиёев 4 сентября ознакомился со строительством аэропорта «Ташкент-Восточный».

В нашей стране последовательно развивается транспортная инфраструктура. Строятся новые дороги и мосты, повышается комфорт поездов. В частности, были обновлены и введены в эксплуатацию аэропорты Самарканда, Термеза, Муйнака, Заамина, Коканда, Ургенча. В последние годы реконструируется аэропорт «Ташкент-Восточный».

На территории комплекса была построена взлетно-посадочная полоса протяженностью 4 километра. Она способна принимать крупные лайнеры. В настоящее время строятся два терминала, перрон и ангары для бортов высокопоставленных гостей и деловой авиации. Аэропорт будет оснащен современным радиотехническим и метеорологическим оборудованием категории ICAO III-A, обеспечивающим взлет и посадку даже в неблагоприятных погодных условиях.

Здесь же состоялась презентация внешнего и внутреннего вида терминалов. Глава государства обратил внимание на то, что фасадная часть здания должна быть выполнена в национальном стиле, а при оформлении и оснащении больше внимания следует уделить теплым цветам. Он подчеркнул необходимость учета всех удобств для приема высоких гостей и проведения встреч.

Как известно, аэропорт расположен рядом с парком «Янги Узбекистон» и Олимпийским городком. Даны указания по озеленению этих комплексов и придорожной территории, посадке цветов, использованию декоративных элементов, отражающих культуру нашего народа.

Уз.А.

Рассмотрены предложения касательно сферы образования

Президент Шавкат Мирзиёев 4 сентября ознакомился с презентацией предложений по развитию дошкольного образования и совершенствованию системы работы с одаренной молодежью.

Основы воспитания и развития личности закладываются с детства. Поэтому государство уделяет особое внимание системе дошкольного образования. За последние семь лет уровень охвата ею вырос с 27 до 74,6 процента. В ближайшие пять лет планируется довести этот показатель до 80 процентов.

Вместе с тем важно и содержание образования и воспитания. Внимания требуют вопросы обеспе-

чения учебно-методическими пособиями, повышения потенциала воспитателей, внедрения новых подходов.

На презентации были рассмотрены предложения, направленные на повышение качества и эффективности дошкольного образования.

В частности, в целях расширения охвата предусматривается разрешить строительство детских садов на свободной территории школ на

основе государственно-частного партнерства.

Не всем детским садам доступны учебно-методические материалы, разработанные на основе государственной программы. Негосударственные учреждения используют интернет-ресурсы. В связи с этим все программы намечено разместить на веб-сайте Министерства дошкольного и школьного образования и сделать их доступными для бесплатного использования.



Состоялась презентация по первичному звену здравоохранения и системе страхования

Президент Шавкат Мирзиёев 4 сентября ознакомился с презентацией мер по совершенствованию первичного звена системы здравоохранения и внедрению механизмов медицинского страхования.

Первичное звено играет важнейшую роль в укреплении здоровья населения, раннем выявлении и лечении заболеваний. Поэтому глава государства подчеркнул необхо-

димость поэтапной реализации реформ в этом направлении с глубоким изучением запросов и потребностей нашего народа, особенно жителей отдаленных районов.

Еще одна реформа в сфере здравоохранения – государственное медицинское страхование. В этом направлении уже начата определенная работа и проведена подготовка.



ЗАКОН Республики Узбекистан

О внесении изменений и дополнения в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан

Принят Законодательной палатой 13 августа 2024 года
Одобен Сенатом 28 августа 2024 года

В последние годы в целях углубления демократических реформ и модернизации страны осуществляется системная работа, направленная на дальнейшее совершенствование избирательного законодательства на основе передового зарубежного опыта и международных избирательных стандартов.

Вместе с тем для усиления гарантий равного избирательного права граждан возникает необходимость в установлении ответственности за выдачу гражданам избирательных бюллетеней (бюллетеней для голосования) для голосования несколько раз или от имени других лиц, а также усиления ответственности политических партий за несоблюдение порядка представления финансовых отчетов по выделенным им для участия в выборах средствам из Государственного бюджета Республики Узбекистан.

Настоящим Законом в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности вносится дополнение, предусматривающее ответственность за выдачу членом избирательной комиссии или комиссии по проведению референдума гражданину избирательного бюллетеня (бюллетеня для голосования) для голосования несколько раз или от имени других лиц, а также за непредставление или несвоевременное представление промежуточного или заключительного отчета в Центральную избирательную комиссию Республики Узбекистан по выделенным политической партии государственным средствам для участия в выборах либо предоставление в отчете заведомо недостоверных сведений.



ЗАКОН Республики Узбекистан

О внесении изменений и дополнения в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим совершенствованием деятельности Комитета по развитию конкуренции и защите прав потребителей Республики Узбекистан

Принят Законодательной палатой 12 марта 2024 года
Одобен Сенатом 18 мая 2024 года

В последние годы в нашей стране осуществляются широкомасштабные реформы по развитию конкуренции и борьбе с монополиями, обеспечению защиты прав потребителей.

В рамках углубления реформ в сфере развития конкуренции и защиты прав потребителей и совершенствования деятельности данной системы в Закон Республики Узбекистан «О нормативно-правовых актах» вносятся изменения, которые уточняют название Комитета по развитию конкуренции и защите прав потребителей и предусматривают согласование с ним проектов нормативно-правовых актов, касающихся предоставления государственной помощи.

Кроме того, в Закон Республики Узбекистан «О конкуренции» вносится изменение, в соответствии с которым видом деятельности хозяйствующего субъекта, на основании которого он будет относиться к субъектам естественной монополии, будет считаться его основной вид деятельности.

В целях либерализации системы наказаний вносятся изменения, предусматривающие неприменение мер ответственности в виде финансовых санкций к хозяйствующим субъектам, впервые совершившим нарушение законодательства о конкуренции, имеющее низкую степень экономического воздействия.



НС ЗДРАВСТВУЙ, ШКОЛА!

Волнующие трели первого звонка



Фото А. Мухомидовой и С. Вожаковой.

Вчера во всех школах Узбекистана начался новый учебный год. Школьный порог впервые переступили около 700 тысяч юных жителей страны.

После длинных выходных, уже овеянных легкой осенней прохладой, наступили рабочие будни. Но ощущение праздника осталось. В День знаний улицы городов и сел заполнили нарядные и взволнованные школьники с букетами цветов. В каждой из 10 182 школ страны прошли торжественные линейки. По доброй традиции они начались с исполнения Государственного гимна Республики Узбекистан. Прозвучали добрые напутствия от руководителей школ, педагогов, родителей, активистов махаллей.



Участникам Международной конференции по борьбе с терроризмом и экстремизмом

Уважаемые участники конференции! Дамы и господа!

Искренне приветствую всех участников и гостей объединенной конференции Региональной антитеррористической структуры Шанхайской организации сотрудничества и Антитеррористического центра Содружества Независимых Государств, посвященной укреплению партнерства в противодействии терроризму и экстремизму.

Организация этого важного международного форума совместно с такими авторитетными региональными структурами, как ШОС и СНГ, вновь подтверждает общую приверженность и стремление развивать практическое взаимодействие в деле обеспечения мира, безопасности и стабильности в нашем обширном регионе.

Особо отмечу, что нынешняя конференция является востребованной площадкой для обмена накопленным опытом и знаниями, выработки рекомендаций и предложений по дальнейшей координации усилий в борьбе с современными вызовами и угрозами безопасности.

В повестку дня включены актуальные вопросы изучения лучших национальных практик, налаживания эффективных механизмов контртеррористического сотрудничества, научно-образовательного обмена, формирования действенных инструментов по недопущению распространения идеологии экстремизма и радикализма, задачи по пресечению отмывания денег и финансирования терроризма.

Уверен, что совместные антитеррористические учения «Восток-Антитеррор-2024», которые завтра впервые пройдут в нашей стране, также послужат расширению практического взаимодействия и повышению потенциала подразделений специального назначения в борьбе с общими угрозами безопасности.

Уважаемые участники форума!

К сожалению, повышение геополитической напряженности и эскалация конфликтов, дефицит взаимного доверия между ведущими государствами, снижение роли глобальных институтов безопасности негативно влияют на развитие открытого и эффективного международного сотрудничества в противодействии угрозам терроризма и экстремизма.

При этом усиливаются риски и вызовы в киберпространстве, когда противоправная деятельность, активная работа по вербовке и радикализации все больше осуществляется посредством интернет-сетей и каналов, не признающих национальных границ и законодательных норм.

Как следствие, сегодня все чаще представители наиболее уязвимых слоев населения, включая нашу молодежь и трудовых мигрантов, становятся жертвами онлайн-зомбирования, вовлекаются в различные незаконные группировки и совершают преступления.

В этой связи важнейшими задачами являются дальнейшее совершенствование нормативной базы и реализация совместных практических мероприятий в рамках деятельности РАТС ШОС и Антитеррористического центра СНГ, направленных на повышение эффективности международного сотрудничества в предотвращении и оперативном реагировании на такие вызовы и угрозы.



НС ФОРУМЫ

Сообща противостоять вызовам

В Ташкенте проходят очередная, десятая международная конференция Региональной антитеррористической структуры Шанхайской организации сотрудничества и Антитеррористического центра СНГ и вторая конференция Содружества Независимых Государств по борьбе с терроризмом и экстремизмом.

Основные цели форумов — обмен передовым опытом, выработка мер по совершенствованию и укреплению международного сотрудничества в данном направлении, формирование единого понимания и подходов участников, в числе которых, помимо государств-членов и государств — наблюдателей ШОС, партнеры по диалогу ШОС, международные и региональные организации, научные, исследовательские, информационные и аналитические институты, вовлеченные в процесс противодействия терроризму и экстремизму, новым вызовам и угрозам безопасности.

Антитеррористическая конференция ШОС проводится ежегодно с 2013 года. Начинаясь она в формате круглого стола с участием исследователей из государств-членов и государств — наблюдателей ШОС.



Участникам Международной конференции по борьбе с терроризмом и экстремизмом

1 Подчеркну, что наша Национальная стратегия по противодействию терроризму и экстремизму базируется на всеобъемлющем, инклюзивном и системном подходе, который сочетает применение профилактических, превентивных мер и практическое реагирование. Приоритетами в этой работе являются укрепление атмосферы взаимопонимания и развитие открытого диалога в обществе, всемерная поддержка образования, создание рабочих мест и обеспечение надежной социальной защиты населения.

При этом фундаментальной основой противодействия терроризму и экстремизму мы считаем защиту и продвижение прав и свобод человека, неукоснительное соблюдение принципа верховенства закона.

В настоящее время в Узбекистане продолжается реализация Национальной стратегии по противодействию терроризму и экстремизму, проводится большая работа по поддержке и раскрытию потенциала молодежи, осуществляются мероприятия по адаптации к мирной жизни лиц, возвращенных из горячих точек.

В этом году совместно с Контртеррористическим управлением ООН создан Региональный экспертный совет по вопросам реабилитации и реинтеграции, принята новая дорожная карта полномасштабного партнерства.

В заключение хотел бы особо отметить, что тесное сотрудничество и эффективная координация работы спецслужб наших стран и далее будет приоритетным направлением межгосударственного взаимодействия в целях обеспечения прочного мира и стабильности в регионе.

Желаю всем участникам конференции плодотворных дискуссий и успехов.

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент
Республики Узбекистан

Рассмотрены предложения касательно сферы образования

1 В передовой зарубежной практике постоянно отслеживается интеллектуальный и когнитивный потенциал, физическое, психическое, социальное состояние детей и на основе этого корректируется учебно-воспитательный процесс. С учетом этого поставлена задача ведения «Карты развития ребенка» в Информационной системе управления дошкольным образованием.

Большая часть педагогов в детских садах имеет среднее специальное образование. Нынешний срок повышения квалификации в сфере — один раз в пять лет. В целях ускорения этого процесса между курсами повышения квалификации планируется проведение мероприятий «Час методического мастерства» и «День методического мастерства». Также предлагается внедрить дуальную форму обучения в высших учебных заведениях, увеличить целевые квоты на заочное и вечернее обучение.

Сегодня посещаемость и расходы на питание в государственных детских садах документируются в бумажной форме. Поэтому необходимо цифровизировать ведение отчетности с применением технологии биометрической идентификации.

На презентации также обсуждены меры по совершенствованию работы с одаренной молодежью.

За последние годы система подготовки и стимулирования учащихся значительно изменилась. Если в 2022 году школьники Узбекистана завоевали 45 медалей на международных предметных олимпиадах, то в этом году завоевано 113 наград. Вместе с тем потенциал нашей молодежи, способной заявить о себе на весь мир, еще больше.

Для ее тщательной подготовки и повышения результативности будет налажен отбор участников международных предметных олимпиад начиная с 5–8-х классов. Учебные программы, литература, методические рекомендации и пособия по каждому предмету будут усовершенствованы и доведены до учащихся и наставников. В сборные команды будут привлечены зарубежные специалисты, планируется проведение совместных сборов с иностранными командами.

Сегодня денежными призами награждаются победители 22 международных и региональных предметных олимпиад. Принято решение о расширении этого списка до 28. Денежные вознаграждения и подарки учащимся, победившим на республиканских и международных олимпиадах, их учителям и руководителям сборных команд будут освобождены от подоходного налога.

Глава государства поручил вновь тщательно проработать и всесторонне доработать предложения.

УзА.

Состоялась презентация по первичному звену здравоохранения и системе страхования

1 Предлагается внедрить систему государственного медицинского страхования с 1 октября текущего года в городе Ташкенте и Сырдарьинской области, а с 1 января 2025 года — в Республике Каракалпакстан.

Для этого до конца 2024 года будут внедрены информационные системы «Электронная поликлиника» и «Электронная больница». Медицинские работники пройдут обучение по их использованию. Учреждения будут оснащены необходимой техникой и сетевым оборудованием.

Важность этой системы заключается в том, что в медицине будут применяться методы финансирования, основанные на результатах. Оказание медицинских услуг и предоставление лекарственных средств в рамках страхования будут осуществляться за счет Государственного бюджета, с населения дополнительная плата взиматься не будет.

Систему государственного медицинского страхования планируется внедрить в других регионах до конца 2026 года.

УзА.

ЗАКОН Республики Узбекистан О внесении изменений и дополнения в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан

1 Также в целях обеспечения взаимного соответствия законодательных актов исходя из норм Избирательного кодекса Республики Узбекистан и Закона Республики Узбекистан «О референдуме Республики Узбекистан» в Уголовный кодекс Республики Узбекистан вносятся уточняющие изменения.

Настоящий Закон послужит дальнейшему укреплению гарантий равного избирательного права каждого гражданина, предотвращению случаев «семейного» голосования, совершенствованию правовых основ предоставления оперативной и достоверной информации об использованных во время избирательных кампаний средств Государственного бюджета Республики Узбекистан, усилению отчетности политических партий по использованию средств Государственного бюджета.

Статья 1. Диспозицию статьи 146 Уголовного кодекса Республики Узбекистан, утвержденного Законом Республики Узбекистан от 22 сентября 1994 года № 2012–XII (Ведомости Верховного Совета Республики Узбекистан, 1995 г., № 1, ст. 3; Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1996 г., № 9, ст. 144; 1997 г., № 2, ст. 56; № 9, ст. 241; 1998 г., № 5–6, ст. 102, № 9, ст. 181; 1999 г., № 1, ст. 20, № 5, ст. 124, № 9, ст. 229; 2000 г., № 5–6, ст. 153; 2001 г., № 1–2, ст. 23, № 9–10, ст. 165; 2002 г., № 9, ст. 165; 2003 г., № 1, ст. 8, № 9–10, ст. 149; 2004 г., № 1–2, ст. 18, № 9, ст. 171; Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2005 г., № 9, ст. 314, № 12, ст.ст. 417, 418; 2006 г., № 6, ст. 261, № 12, ст. 656; 2007 г., № 4, ст.ст. 158, 166, № 6, ст. 248, № 9, ст.ст. 416, 422, № 12, ст. 607; 2008 г., № 4, ст.ст. 187, 188, 189, № 7, ст. 352, № 9, ст.ст. 485, 487, 488, № 12, ст.ст. 640, 641; 2009 г., № 1, ст. 1, № 4, ст. 128, № 9, ст.ст. 329, 334, 335, 337, № 12, ст. 470; 2010 г., № 5, ст.ст. 176, 179, № 9, ст. 341, № 12, ст.ст. 471, 477; 2011 г., № 1, ст. 1; 2012 г., № 4, ст. 108, № 9/1, ст. 242, № 12, ст. 336; 2013 г., № 4, ст. 98, № 10, ст. 263; 2014 г., № 1, ст. 2, № 5, ст. 130, № 9, ст. 244, № 12, ст. 343; 2015 г., № 6, ст. 228, № 8, ст.ст. 310, 312, № 12, ст. 452; 2016 г., № 4, ст. 125, № 9, ст. 276, № 12, ст.ст. 383, 385; 2017 г., № 3, ст. 47, № 6, ст. 300, № 9, ст.ст. 506, 510; 2018 г., № 1, ст. 4, № 4, ст.ст. 218, 224, № 7, ст. 430, № 10, ст. 679; 2019 г., № 1, ст.ст. 3, 5, № 3, ст. 161, № 5, ст.ст. 259, 267, 268, № 7, ст. 386, № 8, ст. 471, № 9, ст. 592, № 11, ст. 787, № 12, ст. 880; 2020 г., № 1, ст. 4, № 3, ст. 204, № 7, ст. 449, № 10, ст. 593, № 11, ст. 651, № 12, ст. 691; 2021 г., № 1, ст.ст. 5, 14, № 2, ст.ст. 142, 144, № 3, ст. 217, приложение к № 4, № 8, ст.ст. 800, 803, № 10, ст.ст. 966, 968, 973, № 12, ст. 1193; 2022 г., № 2, ст. 81, № 3, ст.ст. 215, 216, № 4, ст. 337, № 5, ст.ст. 464, 466, № 6, ст. 575, № 10, ст. 981; 2023 г., № 3, ст.ст. 184, 185, 187, 188, № 4, ст. 265, № 5, ст. 319, № 10, ст. 798, № 11, ст. 921; 2024 г., № 1, ст. 8, № 2, ст. 111, № 3, ст. 245), изложить в следующей редакции:

«Нарушение тайны голосования, подлог избирательных документов или документов референдума, внесение фиктивных записей

в избирательные бюллетени (бюллетени для голосования) или в подписные листы, заведомо неправильный подсчет голосов, совершенные при организации, проведении выборов или референдума должностными лицами, представителями политических партий или органов самоуправления граждан, членами инициативных групп или избирательных комиссий либо комиссий по проведению референдума».

Статья 2. Внести в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности, утвержденный Законом Республики Узбекистан от 22 сентября 1994 года № 2015–XII (Ведомости Верховного Совета Республики Узбекистан, 1995 г., № 3, ст. 6; Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1995 г., № 9, ст. 193, № 12, ст. 269; 1996 г., № 5–6, ст. 69, № 9, ст. 144; 1997 г., № 2, ст. 56, № 4–5, ст. 126, № 9, ст. 241; 1998 г., № 3, ст. 38, № 5–6, ст. 102, № 9, ст. 181; 1999 г., № 1, ст. 20, № 5, ст. 124, № 9, ст. 229; 2000 г., № 5–6, ст. 153, № 7–8, ст. 217; 2001 г., № 1–2, ст. 23, № 9–10, ст.ст. 165, 182; 2002 г., № 1, ст. 20, № 9, ст. 165; 2003 г., № 1, ст. 8, № 5, ст. 67, № 9–10, ст. 149; 2004 г., № 1–2, ст. 18, № 5, ст. 90, № 9, ст. 171; 2005 г., № 1, ст. 18; Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2005 г., № 9, ст. 312, № 12, ст.ст. 413, 417, 418; 2006 г., № 6, ст. 261, № 9, ст. 498, № 10, ст. 536, № 12, ст.ст. 656, 659; 2007 г., № 4, ст.ст. 158, 159, 164, 165, № 9, ст.ст. 416, 421, № 12, ст.ст. 596, 604, 607; 2008 г., № 4, ст.ст. 181, 189, 192, № 9, ст.ст. 486, 488, № 12, ст.ст. 640, 641; 2009 г., № 1, ст. 1, № 9, ст.ст. 334, 335, 337, № 10, ст. 380, № 12, ст.ст. 462, 468, 470, 472, 474; 2010 г., № 5, ст.ст. 175, 179, № 6, ст. 231, № 9, ст.ст. 335, 339, 341, № 10, ст. 380, № 12, ст.ст. 468, 473, 474; 2011 г., № 1, ст. 1, № 4, ст.ст. 104, 105, № 9, ст.ст. 247, 252, № 12/2, ст. 365; 2012 г., № 4, ст. 108, № 9/1, ст. 242, № 12, ст. 336; 2013 г., № 4, ст. 98, № 10, ст. 263; 2014 г., № 1, ст. 2, № 5, ст. 130, № 9, ст. 244, № 12, ст.ст. 341, 343; 2015 г., № 6, ст. 228, № 8, ст.ст. 310, 312, № 12, ст. 452; 2016 г., № 1, ст. 2, № 4, ст. 125, № 9, ст. 276, № 12, ст.ст. 383, 385; 2017 г., № 4, ст. 137, № 6, ст. 300, № 9, ст. 510, № 10, ст. 605; 2018 г., № 1, ст.ст. 1, 4, 5, № 4, ст. 224, № 7, ст.ст. 430, 431, 432, № 10, ст.ст. 671, 673, 679; 2019 г., № 1, ст.ст. 1, 3, 5, № 2, ст. 47, № 3, ст.ст. 161, 165, 166, № 5, ст.ст. 259, 261, 267, 268, № 7, ст. 386, № 8, ст.ст. 469, 471, № 9, ст.ст. 591, 592, № 10, ст.ст. 674, 676, № 11, ст.ст. 787, 791, № 12, ст.ст. 880, 891; 2020 г., № 1, ст. 4, № 3, ст.ст. 203, 204, № 7, ст. 449, № 9, ст.ст. 539, 540, № 10, ст.ст. 593, 596, № 11, ст. 651, № 12, ст. 691; 2021 г., № 1, ст.ст. 5, 7, 12, 13, 14, № 2, ст. 142, № 3, ст. 217, № 4, ст.ст. 290, 293, приложение к № 4, № 8, ст.ст. 800, 802, 803, № 9, ст. 903, № 10, ст.ст. 966, 967, 968, 973, № 11, ст. 1066; 2022 г., № 1, ст.ст. 1, 2, № 2, ст.ст. 80, 81, № 3, ст.ст. 215, 216, № 4, ст. 337, № 5, ст.ст. 464, 465, 466, 467, № 8, ст. 787, № 10, ст.ст. 981, 984, № 12, ст. 1188; 2023 г., № 3, ст.ст. 184, 185, 188, 189,

№ 4, ст.ст. 265, 266, 268, № 5, ст.ст. 319, 320, № 7, ст.ст. 533, 534, 535, 537, 539, № 8, ст. 634, № 10, ст. 798, № 11, ст.ст. 921, 923, 924, № 12, ст. 1004; 2024 г., № 1, ст.ст. 5, 7, 8, 9, № 2, ст.ст. 102, 111, 115, 116, № 3, ст.ст. 243, 245, № 6, ст.ст. 530, 532, № 7, ст. 629), следующие дополнение и изменение:

1) главу VI дополнить статьями 51¹⁰ и 51¹¹ следующего содержания:

«Статья 51¹⁰. Нарушение порядка выдачи избирательных бюллетеней (бюллетеней для голосования)

Выдача членом избирательной комиссии или комиссии по проведению референдума гражданам избирательных бюллетеней (бюллетеней для голосования) для голосования несколько раз или от имени других лиц – влечет наложение штрафа до одной базовой расчетной величины.

Статья 51¹¹. Нарушение порядка предоставления финансовых отчетов о государственных средствах, выделенных для участия в выборах

Непредставление или несвоевременное представление политической партией промежуточного или заключительного отчета в Центральную избирательную комиссию Республики Узбекистан по выделенным ей государственным средствам для участия в выборах либо предоставление в отчете заведомо недостоверных сведений – влечет наложение штрафа на должностных лиц от пяти до десяти базовых расчетных величин; 2) в части первой статьи 245 цифру «51⁹» заменить цифрами «51⁹, 51¹⁰, 51¹¹».

Статья 3. Министерству юстиции Республики Узбекистан и другим заинтересованным организациям обеспечить исполнение, доведение до исполнителей и разъяснение сути и значения настоящего Закона.

Статья 4. Кабинету Министров Республики Узбекистан:
привести решения правительства в соответствие с настоящим Законом;
обеспечить пересмотр и отмену республиканскими органами исполнительной власти их нормативно-правовых актов, противоречащих настоящему Закону.

Статья 5. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

город Ташкент,
4 сентября 2024 года
№ ЗРУ–953

ЗАКОН Республики Узбекистан О внесении изменений и дополнения в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим совершенствованием деятельности Комитета по развитию конкуренции и защите прав потребителей Республики Узбекистан

1 Настоящий Закон послужит обеспечению здоровой конкурентной среды на товарных и финансовых рынках, а также соблюдению принципа справедливости при применении к хозяйствующему субъекту финансовых санкций за нарушение законодательства о конкуренции, имеющее низкую степень экономического воздействия.

Статья 1. Абзац девятый пункта 102 приложения к Закону Республики Узбекистан от 20 апреля 2021 года № ЗРУ–682 «О нормативно-правовых актах» (Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2021 г., № 4, ст. 288; 2022 г., № 3, ст. 213, № 8, ст. 788, № 10, ст. 983; 2023 г., № 8, ст. 629) изложить в следующей редакции:

«Комитетом по развитию конкуренции и защите прав потребителей Республики Узбекистан – проекты по вопросам конкуренции на товарных и финансовых рынках, а также предусматривающие предоставление государственной помощи».

Статья 2. Внести в Закон Республики Узбекистан от 3 июля 2023 года № ЗРУ–850 «О конкуренции» (Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2023 г., № 7, ст. 533) следующие дополнение и изменение:

1) абзац тринадцатый статьи 4 после слов «деятельность по производству и (или) реализации товаров в условиях естественной монополии»

дополнить словами «в качестве основного вида деятельности»;

2) части вторую и третью статьи 42 заменить частями второй – пятой следующего содержания:

«В отношении хозяйствующего субъекта, впервые совершившего нарушение законодательства о конкуренции, имеющее низкую степень экономического воздействия, финансовые санкции не применяются и ему выдается предупреждение о недопущении повторного совершения такого правонарушения.

Финансовые санкции в виде штрафа, предусмотренные частью первой настоящей статьи, применяются в судебном порядке, за исключением случаев признания правонарушителем вины в совершенном правонарушении и уплаты штрафа в добровольном порядке.

Получение предупреждения о недопущении повторного совершения правонарушения, а также уплаты штрафа не освобождают лицо, допустившее нарушение законодательства о конкуренции, от обязанности исполнить решение (представление, предписание) уполномоченного государственного органа или совершить иные действия, предусмотренные законодательством о конкуренции.

Случаи нарушений законодательства о конкуренции, имеющих низкую степень экономического воздействия, определяются Кабинетом Министров Республики Узбекистан».

Статья 3. Комитету по развитию конкуренции и защите прав потребителей Республики Узбекистан и другим заинтересованным организациям обеспечить исполнение, доведение до исполнителей и разъяснение сути и значения настоящего Закона.

Статья 4. Кабинету Министров Республики Узбекистан:
привести решения правительства в соответствие с настоящим Законом;
обеспечить пересмотр и отмену республиканскими органами исполнительной власти их нормативно-правовых актов, противоречащих настоящему Закону;
в течение двух месяцев после вступления в силу настоящего Закона определить случаи нарушений законодательства о конкуренции, имеющих низкую степень экономического воздействия, предусмотренные пунктом 2 статьи 2 настоящего Закона.

Статья 5. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

город Ташкент,
4 сентября 2024 года
№ ЗРУ–954

НС КОНТАКТЫ

Планы на плодотворное взаимодействие

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева встретилась со специальным представителем Генерального секретаря ООН по Центральной Азии, главой Регионального центра ООН по превентивной дипломатии для Центральной Азии Кахой Имнадзе.

Рассмотрены текущее состояние и дальнейшие планы сотрудничества Узбекистана с ООН и ее специализированными учреждениями, в том числе Региональным центром по превентивной дипломатии для Центральной Азии.

Состоялся обмен мнениями о последовательном продолжении проводимой работы по обеспечению добрососедства между странами региона, экономического роста, мира и стабильности. Внимание акцентировано на обеспечении гендерного равенства и реализации потенциала молодежи.

Достигнута договоренность о совместной разработке и реализации целевых программ посредством действенного парламентского контроля.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

НС ВСТРЕЧИ НА МЕСТАХ

Доверие к «махаллинской семерке»

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева посетила Алмазарский район столицы, где ознакомилась с социально-экономическим развитием, работой по обеспечению занятости населения, деятельностью «махаллинской семерки».

В едином диспетчерском центре 112, созданном в районе на основании поручения главы государства, Т. Нарбаева побеседовала с персоналом. Разговор велся о деятельности центра, анализе обращений и процессах системной работы с ними. Учреждение позволяет осуществлять оперативную связь в случае возникновения чрезвычайных ситуаций в Ташкенте. Сотрудники круглосуточно отвечают на звонки, формируют список обращений и направляют их в соответствующие службы, контролируют ход исполнения.

Т. Нарбаева провела диалог с жителями махаллы «Жийдали». Говорили о доверии к «махаллинской семерке», насколько каждый ее представитель добросовестно выпол-

няет возложенные на него задачи. Внимание акцентировалось на снижении безработицы, трудоустройстве вернувшихся из-за рубежа, системной работе с молодежью и женщинами, внимании к лицам с ограниченными возможностями и одиноким пожилым людям.

Были представлены проекты по социально-экономическому развитию района.

Махалли района, где живут более 90 тысяч человек, будут реконструированы и превращены в туристские объекты. Планируется создать рабочие места для 4,5 тысячи жителей. Инфраструктура района будет обновлена и обеспечена современными коммуникациями. Председатель Сената подчеркнула необходимость обеспечения приоритета прав собственности при проведении восстановительных работ на этом участке.

Т. Нарбаева посетила семьи, нуждающиеся в соцзащите.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

НС ВЫБОРЫ-2024

К равным возможностям и справедливому обществу

Состоялся XII курултай Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат». В нем приняли участие делегаты, избранные от Республики Каракалпакстан, области и города Ташкента, представители Политсовета, члены Центральной ревизионной комиссии и фракции партии в Законодательной палате Олий Мажлиса, партийные активисты и работники средств массовой информации.

Подведены итоги деятельности партии за 2020—2024 годы и определены приоритетные задачи на перспективу. Число членов СДПУ «Адолат» за отчетный период выросло почти в три раза: с 438 тысяч до 1,1 миллиона. Количество первичных парторганизаций увеличилось с 6 тысяч до более 8 тысяч. Если в 2019 году молодежь представляла 37 процентов партийцев, то теперь 39 процентов.

За четыре года депутатскими группами партии по обращениям физических и юридических лиц в соответствующие организации было направлено 18 578 депутатских запросов, на сессиях Кенгашей народных депутатов проведено 9 988 слушаний должностных лиц, по результатам изучения депутатскими группами и рабочими группами 5 043 раза внесены вопросы на заседания постоянных комиссий, на сессии Кенгашей народных депутатов внесено 2 730 вопросов. Фракция СДПУ «Адолат» в Законодательной палате Олий Мажлиса выступила с инициативой 36 законопроектов на основе права законодательной инициативы.

В ходе курултая представлены предвыборная программа партии, ее политические взгляды и стратегические планы.

В частности, отмечалось, что Социал-демократическая партия Узбекистана «Адолат», позиционирующая себя как «левый центр», оставаясь верной идеологии социал-демократии, в своей предвыборной программе сделала акцент на судебно-правовой сфере, здравоохранении, образовании и науке, экологии и охране окружающей среды, внешней и внутренней политике.

Инициативы партийной программы, такие как справедливое распределение доходов, полученных в результате экономической деятельности государства, определение размера штрафов и других мер правового воздействия исходя из соразмерности доходам граждан, предотвращение резкого расслоения населения, также свидетельствуют о приверженности партии социал-демократическим идеям.

В предвыборной программе предусмотрено внедрение современных информационно-коммуникационных технологий в сфере здравоохранения, формирование системы «умная медицина», перевод государственных медицинских организаций из статуса коммерческих в некоммерческие, установление уголовной ответственности за тайные сговоры между фармацевтическими и медицинскими работниками, оказание квалифицированной медицинской помощи населению на местах, усиление контроля за незаконным оборотом лекарственных средств, разработка эффективных законодательных механизмов.

Независимость судей является важным критерием повышения доверия граждан к судебной власти. В целях обеспечения высокого уровня гарантий прав судей и оптимизации рабочей нагрузки предлагается разработать закон «О статусе судей», увеличить число судей при осуществлении правосудия, развить институт адвокатуры.

В целях обеспечения соцзащиты населения продвигаются такие идеи, как запрет на приватизацию парков отдыха и мест массовых гуляний, установка специальных звуковых устройств на светофорах для людей с инвалидностью.

Выдвинуты предложения по устранению проблем студентов, связанных с жильем, повышению качества обучения в высших учебных заведениях путем улучшения качества учебной литературы, налаживанию системной работы по приобретению и переводу современной зарубежной литературы, обеспечению интересов представителей научной сферы и достойной оценке труда ученых.

После обсуждения делегаты съезда утвердили предвыборную программу Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» под названием «К равным возможностям и справедливому обществу!».

Еще один важный вопрос, включенный в повестку дня съезда, — утверждение кандидатов в депутаты от партии на предстоящих выборах.

Отмечалось, что Социал-демократическая партия Узбекистана «Адолат» уделила особое внимание ряду важных аспектов при выдвижении кандидатов на предстоящих выборах. Это связано с тем, что цель партии — видеть в парламенте и местных Кенгашах людей, способных полноценно защищать интересы народа, инициативных, готовых с энтузиазмом выполнять поставленные задачи, преданных, патриотичных, пользующихся авторитетом среди народа, ответственных и справедливых личностей, оправдывающих оказанное доверие.

По итогам съезда утверждены и выдвинуты 75 кандидатов в депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса по мажоритарным одномандатным округам и 100 кандидатов по партийному списку. 45 процентов кандидатов составляют женщины, все 175 кандидатов имеют высшее образование, из них 25 процентов — педагоги, 20 процентов — юристы, 18 процентов — медицинские работники, 37 процентов — представители экономики, социальной и других сфер. Кроме того, 18 кандидатов имеют ученую степень кандидата наук (PhD) и 23 — степень доктора наук (DSc).

Документы кандидатов будут представлены в Центральную избирательную комиссию для регистрации в установленном порядке.

Как отметили участники курултая, опираясь на политическую стратегию партии, а также конкретные цели, направленные на последовательное продолжение реформ и обновлений в экономической, социальной и других сферах страны, активисты партии, кандидаты в депутаты и ее члены объединены усилиями готовы осуществить позитивные изменения во всех сферах жизни страны.

Пресс-служба СДПУ «Адолат».

НС ВО ФРАКЦИЯХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

Освоить по всем статьям расходов

В Законодательной палате Олий Мажлиса состоялись заседания фракций политических партий. Депутаты рассмотрели отчет об исполнении Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов за первое полугодие 2024 года.

Социальная сфера в приоритете

Члены фракции Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана отметили, что за первое полугодие в условиях волатильности и неопределенности в мировой экономике валовой внутренний продукт страны составил 567,4 триллиона сумов, увеличившись на 6,4 процента.

В результате системных реформ, направленных на поддержку предпринимательства, число юридических лиц и индивидуальных предпринимателей за отчетный период возросло по сравнению с прошлым годом почти на 21,5 тысячи и достигло 833 тысяч. Доходы Госбюджета составили 121 триллион сумов и увеличились на 18,7 триллиона сумов по сравнению с соответствующим периодом минувшего года.

Члены фракции отметили, что за последние семь-восемь лет проведены кардинальные реформы во всех сферах. В экономической произвели преобразования, обеспечивается открытость и прозрачность Госбюджета.

За истекший период по сравнению с прошлым годом значительно увеличился объем государственных расходов, направляемых на здравоохранение, образование, развитие человеческого капитала, создание рабочих мест, обеспечение жильем, улучшение окружающей среды.

Внесены предложения и рекомендации по полноценной и долгосрочной реализации поддержки финансирования сфер.

Поддержка системы образования

Члены фракции Демократической партии Узбекистана «Миллий тиклиш» остановились на расходах Госбюджета в социальной сфере, школьном и дошкольном образовании.

Из Государственного бюджета на социальную сферу направлено 74,1 триллиона сумов. Это на 9,1 триллиона сумов больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Основная часть расходов соцсферы приходится на содержание и развитие учреждений системы образования.

В сфере реформирования системы дошкольного образования активно поддерживается развитие государственно-частного партнерства. Если количество ДОО в 2022-м составляло 29 257, то к первому полугодью текущего года данный показатель увеличился на 8 247 и составил 37 504.

Проведена определенная работа по улучшению качества школьного образования, его условий, увеличению числа учащихся. В 2022 году действовали 10 104 общеобразовательные школы, в настоящее время их количество увеличилось на 56.

Депутаты внесли предложения и рекомендации по повышению качества системы дошкольного образования, удовлетворению потребности в высококвалифицированных кадрах, завершению в кратчайшие сроки работ в строящихся и ремонтируемых образовательных учреждениях.

Качество и эффективность медуслуг

На заседании фракции Социал-демократической партии «Адолат» отмечено, что в стране реализуются реформы по совершенствованию сферы здравоохранения, повышению качества и эффективности медуслуг, внедрению новых методов управления, формированию здорового образа жизни в обществе.

На поддержку этих реформ в первом полугодии из Госбюджета выделено 16 529,6 миллиарда сумов, что на 996,3 миллиарда сумов больше, чем за соответствующий период минувшего года.

На вакцинацию детей направлено 214,4 миллиарда сумов. За шесть месяцев на повышение уровня оказания онкологической помощи и дальнейшее развитие онкологической службы направлено 12,5 миллиарда сумов бюджетных средств.

Члены фракции уделили внимание результатам, достигнутым за отчетный период, и подчеркнули необходимость дальнейшего повышения качества медицинских услуг, целевого и эффективного использования средств, выделенных из бюджета на сферу здравоохранения.

Соответствие программным целям партии

Члены фракции Народно-демократической партии Узбекистана акцентировали внимание на финансировании расходов социальной сферы, на что ассигновано 74,1 триллиона сумов, что на 9,1 триллиона сумов больше, чем за соответствующий период предыдущего года.

Социальная направленность Госбюджета полностью соответствует программным целям НДП Узбекистана. Финансирование социальных расходов увеличилось на 16 процентов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Отмечено, что из Госбюджета выделяются большие средства на здравоохранение граждан и развитие системы оказания квалифицированных медицинских услуг, внесены предложения.

Зеленые пояса Приаралья. На заседании фракции Экологической партии Узбекистана депутаты акцентировали внимание на эффективности использования средств, выделяемых из Госбюджета на экологию и охрану окружающей среды, обеспечение населения чистой питьевой водой, сбор и переработку отходов. За отчетный период на эти мероприятия выделено свыше 2,4 триллиона сумов.

За счет этих средств на выходящем дне Аральского моря на площади 220 000 гектаров созданы зеленые пояса. Для выращивания засухоустойчивых деревьев создано 318 гектаров питомник для ростков и 350 гектаров — для саженцев. Весной в рамках общенационального проекта «Зеленое пространство» посажено 12,3 миллиона деревьев и кустарников.

Депутаты, положительно оценив проводимую в сфере практическую работу, внесли предложения и рекомендации по охране окружающей среды.

На заседаниях фракций депутатами одобрен отчет об исполнении Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов за шесть месяцев 2024 года.

«Народное слово».

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Ключ к будущему Нового Узбекистана

Внашей стране царят межнациональное согласие, атмосфера добра и милосердия, проявляется забота о людях, нуждающихся в помощи и внимании. И эта благородная работа стала неотъемлемой частью государственной политики.

Необходимо отметить и огромные перемены во всех сферах жизни страны — экономический рост, социальная стабильность, политическая

независимость. Узбекистан открывается миру, наши достижения признаются и высоко оцениваются мировым сообществом. Об этом сказал Президент, выступая на праздничном торжестве по случаю 33-й годовщины независимости нашей страны.

Еще одним важным направлением проводимой политики является поддержка подрастающего поколения, его развитие и стимулирование. Современная молодежь активно уча-

ствует в строительстве Нового Узбекистана, привнося инновации и развивая предпринимательство, участвуя в законодательных процессах и иницируя социальные проекты.

Молодое поколение бережно сохраняет наследие своих предков, сочетая его с современными тенденциями.

Еще одно важное направление — повышение качества образования. Молодые люди получают знания,

соответствующие мировым стандартам, и в будущем внесут вклад в развитие страны.

Необходимо ставить перед собой высокие цели и достигать их. И это требует от всех неустанного труда, в том числе и от нас, представителей народа.

Ольга ЛИТВИНОВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Сообща противостоять вызовам

1 В повестку дня нынешних совместных мероприятий включены вопросы изучения лучших национальных практик, налаживания эффективных механизмов контртеррористического сотрудничества, научно-образовательного обмена, формирования действенных инструментов по недопущению распространения идеологии экстремизма и радикализма, задачи по пресечению отмывания денег и финансирования терроризма. В рамках мероприятия впервые в Узбекистане пройдут совместные антитеррористические учения стран СНГ «Восток-Антитеррор-2024».

В послании участникам международной конференции Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев заявил,

что фундаментальной основой противодействия терроризму и экстремизму является защита и продвижение прав и свобод человека, неукоснительное соблюдение принципа верховенства закона. Приоритетами в этой работе глава государства назвал укрепление атмосферы взаимопонимания и развитие открытого диалога в обществе, всемерную поддержку образования, создание рабочих мест, обеспечение надежной социальной защиты населения.

Национальная стратегия Узбекистана по противодействию терроризму и экстремизму базируется на «всеобъемлющем, инклюзивном и системном подходе, который сочетает применение профилактических, превентивных мер и практическое

реагирование», подчеркнул лидер нашей страны.

Стратегия, основанная на Конституции Республики Узбекистан, общепризнанных принципах, нормах международного права и международных договоров, направлена на реализацию положений законов Республики Узбекистан «О борьбе с терроризмом», «О противодействии экстремизму», «О противодействии легализации доходов, полученных от преступной деятельности, финансированию терроризма и финансированию распространения оружия массового уничтожения» и «О свободе совести и религиозных организациях».

По словам Президента, важную роль в борьбе с терроризмом и экстремизмом также играет кибербезопасность. Многолетний опыт по-

казывает, что в силу социальной незащищенности и восприимчивости молодежи наиболее уязвима в пропаганде идеологии экстремизма и терроризма, осуществляемой деструктивными силами, вербующими юношей и девушек в свои ряды.

На форуме председатель Службы государственной безопасности Узбекистана генерал-лейтенант Абдусалом Азизов подчеркнул, что образовавшиеся сложные военно-политические процессы на пространстве ШОС и СНГ требуют от стран консолидации усилий по противодействию терроризму и экстремизму. Руководитель ведомства также указал на важность оказания содействия соседнему Афганистану в борьбе с терроризмом, перечислил факторы, созда-

ющие угрозу безопасности государств — членов ШОС и СНГ.

На мероприятии также выступил директор Исполкома ПАТС ШОС Р. Мирзаев, который подчеркнул, что текущие геополитические процессы формируют новые вызовы безопасности и суверенитету государств, прежде всего стран ШОС и СНГ, что особенно актуально в условиях высокого уровня террористических угроз.

Узбекистан, проводя всестороннее взвешенный, миролюбивый, прагматичный и последовательный внешнеполитический курс, открыт для сотрудничества в области противодействия экстремизму и терроризму со всеми государствами на равноправной и взаимовыгодной основе. В стране проводится целенаправленная

работа по укреплению мира и стабильности, межнационального и гражданского согласия в обществе, предотвращению угроз экстремизма и терроризма, возвращению к здоровой жизни тех, кто по незнанию попал под влияние деструктивных течений.

В рамках конференции члены представительных делегаций зарубежных государств и международных организаций возложили цветы к монументу Независимости. Возложение цветов к подножию этого памятника высокопоставленными гостями и официальными иностранными делегациями во время визита в нашу страну стало доброй традицией.

«Народное слово».

НС ГРАНИ СОТРУДНИЧЕСТВА

Гуманитарные мосты на уровне регионов

В Шымкенте в Университете имени Жумабека Ташенова действует Центр узбекского языка и культуры. Инициатором его создания выступил Андижанский государственный педагогический институт.

Центр позволяет широко пропагандировать национальную культуру, литературу и традиции Узбекистана в Казахстане. В университете имени Жумабека Ташенова налажено обучение студентов по программам бакалавриата и магистратуры по направлению «преподаватель узбекского языка и литературы».

Открытие центра стало примером того, как кардинальные перемены в высшем образовании Узбекистана сочетаются с укреплением добрососедских отношений со странами Центральной Азии, усилением социальной защиты уязвимых слоев населения, активной поддержки молодежи. Это наглядно проявляется в деятельности Андижанского государ-

ственного педагогического института.

Два года назад институт, действовавший в составе Анди-

жанского госуниверситета в статусе факультета, стал самостоятельным. За минувший период существенно укрепилась материально-техническая база и кадровый потенциал вуза.

Акцент

Вместо **3** создано **7** кафедр. Направлений бакалавриата стало **22** вместо **17**, магистратуры — **12** вместо **8**. Открылась докторантура по **8** специальностям. Если в первый год здесь обучались **3 110** студентов, то сейчас — свыше **10 790** будущих педагогов.

Вместо 3 создано 7 кафедр. Направлений бакалавриата стало 22 вместо 17, магистратуры —

час — свыше 10 790 будущих педагогов. Действуют дневное, дистанционное и вечернее отделения. Реконструирован учебный корпус на 1 600 мест, открыты и оснащены лаборатории по физике, химии, биологии и технологическому обучению. На условиях государ-

ственно-частного партнерства построено общежитие на 400 мест.

Внедряются передовые педагогические технологии. В качестве примера взята система высшего образования Финляндии, Китая, России, Турции, Южной Кореи, с которыми установлены контакты. Активное сотрудничество налажено с педагогическими вузами Казахстана и Кыргызстана.

При этом внимание уделяется региональным особенностям. В Андижанской области живет большая диаспора этнических кыргызов, а регион граничит с Джалал-Абадской и Ошской областями Кыргызстана. Действуют школы с кыргызским языком обучения, есть потребность в подготовке педагогических кадров для них. Учитывая это обстоятельство, установлено тесное сотрудничество с Кыргызско-узбекским международным университетом имени Б. Сыдыкова, расположенным в Оше. Совместно создан учебно-методический центр,

разрабатывающий учебники и пособия.

— Сотрудничество в образовательной сфере подразумевает взаимобогащение культур. Последовательное налаживаем гуманитарные мосты на уровне регионов. В частности, в нашем институте открыли Центр кыргызского языка и культуры имени Чингиза Айтматова. В сотрудничестве с Чувашским государственным педагогическим университетом основали Центр русского языка и культуры, — говорит ректор Андижанского государственного педагогического института доктор исторических наук, профессор Бахтиёр Расулов.

В Стратегии «Узбекистан-2030» определено довести уровень охвата молодежи высшим образованием до 50 процентов. В решении этой задачи вносит вклад и Андижанский государственный педагогический институт.

Саидахмад ШУКУРОВ, «Народное слово».

Волнующие трели первого звонка

1 Школьные двory наполнились музыкой, стихами и песнями. Наконец пришло время ежегодного ритуала: колокольчики в руках первоклашек оповестили о начале учебного года, и школьные коридоры наполнились звонким голосом детей, спешащих на самый первый урок — урок Независимости.

Столичная общеобразовательная школа № 81 в этом году приняла 215 первоклассников. Поздравить ребят и членов их семей, а также дружный педагогический коллектив учебного заведения пришли почетные гости, в том числе министр дошкольного и школьного образования Хилола Умарова.

— В результате последовательных реформ в системе школьного образования наблюдаются существенные изменения во всех аспектах сферы. Сотни тысяч учителей, работающих в школах, ощущают их результаты, — отметила она. — Выступая на торжественной церемонии, посвященной 33-й годовщине независимости, глава государства подчеркнул, что первоочередной задачей в становлении Нового Узбекистана является создание качественной системы образования: «Решение всех наших проблем, ответы на все вопросы — только в образовании. Ключ, открывающий все двери, — это образование и

воспитание». Такое внимание придает нашим педагогам еще больше энтузиазма в их благородном труде, также это — огромная ответственность. Сегодня они с волнением повели в мир знаний около 700 тысяч первоклассников. Эти дети — наше будущее, надежда и опора. Работники системы образования приложат все силы и знания, чтобы помочь им раскрыть таланты и способности, достичь высоких рубежей.

В рамках подготовки к новому учебному году в стране построено 30 школ, работы по реконструкции и капитальному ремонту прошли почти в 600 учебных заведениях. Создано более 180 тысяч учебных мест. На территории 95 школ построены спортивные залы. Благодаря внедрению в 500 общеобразовательных учебных заведениях системы обучения и оценивания президентских школ за год уровень усвоения знаний вырос с 53 до 60 процентов. С сентября эта система будет внедрена еще в 1 000 школ. В учреждении народного образования продолжает привлекать педагогов иностранных языков из-за рубежа.

Еще в августе во все школы страны были доставлены традиционные подарки первоклассникам от Президента. Это 12 видов канцелярских принадлежностей, кра-



Акцент

Еще в августе во все школы страны были доставлены традиционные подарки первоклассникам от Президента. Это 12 видов канцелярских принадлежностей, красивые и функциональные рюкзаки и новые учебники.

сивые и функциональные рюкзаки и новые учебники. В Самаркандской области их получили почти 82 тысячи ребят. Именно столько первоклассников переступили порог 1 248 общеобразовательных школ региона. В рамках подготовки к новому учебному году работы по реконструкции и капитально-

му ремонту прошли в более чем 100 учебных заведениях. Продолжается строительство четырех школ. На модернизацию инфраструктуры народного образования направлено более 445 миллиардов сумов. Благодаря этим мерам создано около 24 тысяч ученических мест. Ушли в прошлое школы, где

учебный процесс проходил в три смены.

— Для преподавания в общеобразовательных школах приглашено более 40 иностранных специалистов, — говорит начальник управления дошкольного и школьного образования Самаркандской области Шахзод Эшонкулов. — В учебных заведениях, где они будут работать, запланированы показательные уроки и мастер-классы для местных педагогов. Это существенно повысит качество образования в нашем регионе.

Положительный эффект дает и работа в самаркандских школах опытных педагогов, приглашенных из других регионов Узбекистана. Как правило, они практикуют в отдаленных сельских районах. Благодаря их усилиям общеобразовательные школы № 55 Нурабадского района и № 19 Каттакурганского района, находящиеся в «красной» зоне по успеваемости учащихся, теперь переведены в «зеленые» зоны.

Уделяется серьезное внимание вопросам профессионального образования старшеклассников. Если до недавнего времени навыки по 14 специальностям прививались в 16 школах региона, то теперь такая практика внедряется в более чем 90 учебных заведениях. Школьники могут получать базовые компетенции по 24 специальностям. В регионе также поэтапно внедряется новая система оценивания знаний. В минувшем учебном году передовой подход применялся в 68 школах, с сентября он распространится еще на 50 общеобразовательных учебных заведений.

К Дню знаний многие учителя региона подошли с профессиональными успехами. На состоявшемся накануне нового учебного года III Национальном форуме педагогов отмечалось, что более 80 учителей области, успешно сдавших тесты по своим предметам, получат ежемесячную надбавку к зарплате в размере 5,5 миллиона сумов, а число преподавателей, имеющих национальные и международные сертификаты, превысило 2 400 человек.

Юлия ЛОГВИНА, Ринат АБДУЛМАНОВ, «Народное слово».



НС СПОРТ

«Готовы к предстоящей игре»

Атлеты Узбекистана на Паралимпиаде в Париже так приучили нас к ежедневным медалям разного достоинства, что когда во вторник, 3 сентября, в копилке сборной не оказалось ни одной награды, это вызвало удивление.



И уже 4 сентября копилка сборной Узбекистана пополнилась очередной медалью, автором которой стал наш парастрелок Сервер Ибрагимов. В стрельбе из малокалиберного пистолета на 50 метров он набрал 215,3 балла и занял второе место. Это вторая награда нашего атлета на Паралимпиаде.

В копилке Узбекистана 6 золотых, 5 серебряных и 4 бронзовых медали. Наша команда занимает 11-е место в медальном зачете. Но не Паралимпиадой единой живет отечественный болельщик. Начинается третий этап отборочного турнира ЧМ по футболу-2026. Наши спортсмены 5 сентября сыграют с командой КНДР. Главный тренер национальной сборной Узбекистана по футболу Сречко Катанец отметил, что ребята готовы к предстоящей игре. Тот факт, что сборная Узбекистана до сих пор не прошла квалификацию на чемпионат мира, может усилить давление. Команда постарается показать свою лучшую игру.

В третьем отборочном раунде ЧМ 18 команд разделены на три группы по шесть сборных. По две лучшие из группы напрямую выходят в финальную стадию ЧМ-2026. Сборные, занявшие третье и четвертое места, сыграют в четвертом раунде, где разыграют еще две прямые путевки, а также место в межконтинентальном плей-офф.

Третий отборочный раунд пройдет в два круга (10 туров). Он стартует 5 сентября 2024 года и завершится 10 июня 2025-го. Узбекистан попал в группу «А», где сыграет с Ираном, Катаром, ОАЭ, Кыргызстаном и КНДР.

Игорь САНИЕВ, «Народное слово».

НС РЕКЛАМА

Агентство Международного фонда спасения Арала по реализации проектов по бассейну Аральского моря в рамках «Национального проекта по управлению водными ресурсами в Узбекистане, фаза-3», финансируемого Швейцарским агентством по развитию и сотрудничеству, приглашает к участию в конкурсе № ITQ/NWRMP-2024-7 по проведению оценки текущей ситуации для определения базовых показателей мониторинга прогресса проекта по достижению поставленных целей



Агентство МФСА

В конкурсе могут участвовать местные организации, имеющие опыт в области проведения социологических и базовых исследований современных методов управления водными ресурсами, глубокое понимание текущих реформ и системы управления водными ресурсами в Узбекистане, а также доказанный послужной список разработки и реализации методологии аналогичных исследований и их успешного проведения.

Полный комплект конкурсной документации можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсе.

Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по адресу:

Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100187, массив Карасу-4, 11, 5-й этаж. Телефон +99893-550-72-01. Эл. почта: info@nwrmp.uz.

Письменная заявка участника должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект конкурсной документации будет выслан по электронной почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Запечатанные конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 12.00 (время ташкентское) 25 сентября 2024 года по указанному выше адресу.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49. Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55. Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Выпускающий редактор И. МУДАРИСОВ Старший корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ Итог по УзА: 22.32 Подписано в 00.55

Халқ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-922. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 971. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.



1 2 3 4 5 6.